



Добрый вечер, уважаемые жители города Нарва-Йыэсуу, дорогие граждане Эстонской Республики!

От всего сердца рад приветствовать вас здесь, в атриуме основной школы Синимяэ, в преддверии дня рождения Эстонской Республики.

101 год. Много это, или мало — ответить действительно сложно. Для жизненного пути человека это, несомненно, впечатляющая цифра. В нашем городе тоже живет человек практически одного возраста с нашей страной, недавно он отметил свой 102-й день рождения.

Для государства эти годы означают, скорее, молодость, 101, в свою очередь, звучит как начало чего-то нового. Отмечая 101-ю годовщину, мы открываем новую страницу в истории нашего государства.

Следует признать, что в истории Эстонской Республики каждый год важен, неповторим, сложен, но в то же время ценен, и я, как гражданин

Народ сказал «нет» исследованиям по разработке карьера плитнякового месторождения в Аувере

15 февраля под руководством комиссии по развитию и предпринимательству, а также комиссии по окружающей среде и рыболовству городского совета Нарва-Йыэсуу в Лаагнаском народном доме «Ванатаре» состоялась встреча жителей на тему «Выполнение предварительных исследований по разработке карьера плитнякового месторождения в Аувере».

Собравшихся жителей деревень Аувере, Арумяэ, Пухкова, Лаагна и Хийеметса не смог вместить даже большой зал народного дома. Народу было действительно много. С нижних

замеры, не сообщая об этом заранее. Но вот чудеса — в это время не было ни взрывов, ни боевых учений, земля не дрожала, здания не рушились, воздух был чист, как и прежде, так что даже легкие начинали ликовать от непривычно чистого воздуха. К сожалению, уровень грунтовых вод в скважине не поднимается так быстро, на это уйдут десятилетия.

Согласно проведенным исследованиям, уровни шума, вибрации, воздуха и запаха в измеряемой зоне соответствуют стандартам. Что с того, что в деревенских домах с каждым годом становится всё больше трещин, по которым, как по годичным кольцам, можно считать года, а уровень грунтовых

Поздравляем со 101-ой годовщиной Эстонской Республики!

Городское собрание Нарва-Йыэсуу
Городская управа Нарва-Йыэсуу

За активное участие в жизни города Нарва-Йыэсуу благодарственные письма от городского собрания и городской управы получили:

Катри Райк
Нина Астапова
Наталья Песочинская
Хилле Ыунапу
Алексей Лавровский
Глеб Карпенко
Хейки Лутс

Народным любимцем стал проект «Леса Нарва-Йыэсуу»

30 января самым экологичным делом 2018 года было выбрано восстановление реки Лаэва и возобновление популяции жереха и осетра в реке, а титул любимца народа достался делу по защите лесов Нарва-Йыэсуу.

На грандиозном гала-вечере министр окружающей среды Сийм Кийслер объявил лучшие проекты в сфере экологии: делом 2018 года в сфере экологии был объявлен проект по восстановлению реки Лаэва неходким объединением Eesti Loodushoiu Keskus, а также наполнение реки жерехом и осетром; самым экологичным предприятием 2018 года была названа фирма OÜ FreshGO за бережный к экологии подход



По инициативе Натальи Песочинской удалось остановить вырубку леса. Фото: Алар Таса

в продвижении электронной торговли, а титул народного любимца достался проекту Натальи Песочинской «Леса Нарва-Йыэсуу».

Проект-победитель тоже напрямую связан с Ида-Вирумаа: восстановление популяции атлантического осетра в реке Нарва было начато Центром охраны природы еще в 2013 году, когда в реку было запущено 400 молодых осетров. Весной прошлого года добавились 30 000 впервые появившихся на свет мальков осетра, а в конце ноября еще 200, которые подросли между делом в рыбноводческом хозяйстве Хааслава.

Проект по защите лесов Нарва-Йыэсуу в голосовании дела года в сфере экологии одержал безоговорочную победу за титул народного любимца, получив 3809 голосов. Под руководством Натальи Песочинской заботящиеся об окружающей среде люди смогли остановить запланированную вырубку окружающих лесов и в сотрудничестве с городскими властями и лесничеством Ида-Вирумаа найти проблеме разумное решение.

На конкурсе за лучшие дела в сфере экологии по традиции участвовали кандидаты, проекты и поступки которых оказали наиболее положительное влияние на окружающую среду. В этом году в конкурсе участвовали 22 кандидата. Путем народного голосования было выбрано 10 лучших кандидатов, которые были представлены оценочной комиссией. За титул «Предприятие года в сфере экологии» боролись 23 предприятия, подавшие в общей сложности 25 заявок.

Дополнительная информация и фотографии с конкурса за звание дела и предприятия года в сфере экологии, а также информацию о кандидатах и победителях можно найти на странице www.facebook.com/keskkonnatunnustused.

АЛАР ТАСА



Выступление хора девочек под руководством Аарне Салувеер было просто очаровательным! Фото: Алар Таса

Эстонии, горжусь, что народ нашей страны ценит независимость и делает всё во имя того, чтобы спустя сотни лет наши потомки смогли жить в стране, основанной на тех же принципах и ценностях, и я знаю, что у Эстонской Республики есть будущее! Но будущее невозможно без прошлого, и, оглядываясь назад, нельзя оставить без внимания прошлую годовщину нашей страны.

В течение 2018 года в нашем регионе произошло много событий как на уровне города, так и уезда, которые показали, что в нашей стране живет сплоченный, поддерживающий друг друга народ, который сам определяет свое будущее. В августе прошлого года мы вместе отпраздновали юбилей города, 28 ноября в Нарва-Йыэсуу в Рийгикула состоялось мемориальное мероприятие, посвященное 100-летию начала Освободительной войны, и уже в начале этого года состоялось памятное мероприятие и соревнование десанта Утрия.

Прошлый год можно считать особенным и потому, что за один год нас несколько раз посетили президент Эстонской Республики и премьер-министр. На мой взгляд, это очень сильный сигнал того, что страна очень заинтересована в развитии нашего региона, и нам предстоит еще много работы, чтобы улучшить жизнь в нашем городе и уезде. Насколько хорошо мы это сделаем, зависит уже от нас самих, поскольку народ сам определяет свое будущее.

Президент Леннарт Мери сказал в свое время, что за свою страну ответственность несём мы все и каждый по-отдельности. Мы делаем это как граждане своей страны. Я также надеюсь, что мы преодолеем наши разногласия, будем и впредь отстаивать наши ценности и вместе содействовать развитию нашего города, чтобы и через 10, и через 100 лет обеспечить будущее нашего города и Эстонской Республики.

Поздравляем с годовщиной, дорогая Эстония!

(Речь мэра города Максима Ильина на торжественном концерте, посвященном годовщине Эстонской Республики)



Народ против карьера по добыче известняка в Аувере. Фото: Алар Таса

этажей то и дело приносили дополнительные стулья, половина участников собрания вынуждены были стоя слушать, как очередной разработчик рудника «обещает» ухудшить и без того нелегкую жизнь деревни.

Разработчиком идеи рудника является действующий в России собственник эстонского предприятия KBR-NORD OÜ. Фирма KBR-NORD OÜ занимается строительством дорожных и инженерных сетей, а также разработкой и строительством горного оборудования. Участок, планируемый под использование в качестве рудника, на котором должны были проводиться предварительные исследования, принадлежит Эстонии. Сам разработчик не имеет опыта разработки месторождений.

Люди, принимавшие участие в совещании, обеспокоены уже действующими рудниками и военным полигоном, а также последствиями их деятельности: содрогание земли от взрывов, связанная с горнодобывающими работами проблема с запахами, а также значительное падение уровня грунтовых вод.

Хорошо известно, что происходящее в активных карьерах и на военном полигоне ежедневно затрагивает жизнь людей, проживающих вблизи карьера и полигонов.

В течение многих лет волостная управа Вайвара проводила различные круглые столы и встречи, а также заказывала у ведущих специалистов исследования и поручала проводить

вод в колодцах стал таким низким, что во второй половине лета колодцы сухие и пыльные — воды нет ни для питья, ни для полива.

В 2015 году люди уже сказали свое «нет» новым шахтам, о чем также заявило волостное собрание Вайвара в своем решении.

В тот раз разработчик рудника подал в суд на решение волостного собрания, но с вступившим в силу решением государственного суда воля, выраженная людьми («нет» карьере), осталась в силе.

Комиссии по развитию и предпринимательству, а также по окружающей среде и рыболовству городского совета Нарва-Йыэсуу обещают, что тема открытия карьера плитнякового месторождения подниматься больше не будет, что дало деревням четкий сигнал – городской совет защищает именно их интересы.

Совместный протокол комиссий народного собрания, состоявшегося в Лаагна, будет передан для ознакомления городскому совету и горуправе Нарва-Йыэсуу.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с протоколом комиссий на домашней странице горуправы по адресу www.narva-joesuu.ee (<https://tp.amphora.ee/njlv/index.aspx?o=64&o2=4483&u=1&hdr=hp&dscx=1&sbr=all&tbs=all&dt=20>).

ААРЕ ОБЪЯРТЕЛЬ

председатель комиссии по развитию и предпринимательству

Пришла весна!

На календаре пока еще значится месяц февраль, но на улице с каждым днем всё сильнее чувствуется приближение весны. Солнышко светит всё ярче, тает снег и говорят, что местами уже появились предвестники весны — подснежники.

К счастью, одним зимним морозным днем в Синимяэ прошел Семейный день, в рамках которого мы смогли построить во дворе Синимяэского детского сада грандиозный снежный городок на радость детворе. Как же здорово было строить его всем вместе, но еще приятнее было видеть ребят, которые каждый вечер там играли. Вместе — весело, и можно творить потрясающие вещи!

В феврале мы отпраздновали День друзей и годовщину Эстонской Республики. День друзей мы отметили как в детсаду Ольгина, так и в Синимяэ. Огромное спасибо всем, кто пришел праздновать вместе с нами. Замечательно



Столько много снега малыши детского сада давно не видели. Фото: Детский сад Вайвара

проводить время всем вместе и играть друг с другом. В Синимяэ гости заглянули друзья постарше, и наши ребята смогли попробовать себя немного в другой роли. Утром на уроке кулинарии мы приготовили вкусные пиццы, которыми вечером всех угощали. Вечером друзьям показали увлекательные средства для робототехники, настольные игры и мастерили подарки. Все смогли помастерить и поиграть в игры, а в завершение мы еще и наелись досыта. Еще раз огромное спасибо всей команде за организацию праздников, а всем друзьям — за участие в них!

Март начнется Масленицей, которую мы вновь отпразднуем как в Синимяэ, так и в Ольгина. Затем мы сосредоточимся на Месяце театра, и каждая группа подготовит свою театральную постановку, с которой выступит перед другими. Приглашаем всех вас на Театральные дни, ведь детские представления просто потрясающие! Точные даты станут известны в ближайшем времени.

Дни наполнены увлекательными занятиями и вместе проводить время очень весело. Спасибо вам всем! За нашей жизнью вы можете следить на нашей домашней странице: lasteaid.vaivaravald.ee

МАРГИТ МАКСИМОВ

Отчуждение

городского имущества
Публичные письменные торги по отчуждению квартирных собственности (Нарва мнт. 3-30 поселок Ольгина город Нарва-Иъэсуу; ул. Вабадусе 43-7 Нарва-Иъэсуу)

Горуправа Нарва-Иъэсуу проводит повторные публичные письменные торги по отчуждению квартирных собственности:

1. **Нарва мнт. 3-30 поселок Ольгина**, 2-комнатная, общая площадь 40,6 м², начальная цена 3600 евро, залог 360 евро.

2. **ул. Вабадусе 43-7 Нарва-Иъэсуу**, 2-комнатная, общая площадь 40,2 м², начальная цена 27000 евро, залог 2700 евро. Квартирная собственность до 31.03.2019 обременена действующим договором аренды.

Письменное предложение вместе с приложенными документами, включая документ, подтверждающий оплату залога, необходимо не позднее **9:00 часов 11.03.2019 года** предоставить по адресу ул. Койду 25 (3-й этаж, кабинет 311), 29023 города Нарва-Иъэсуу, Ида-Вирусский уезд. Более подробную информацию об участии в торгах и условиях можно найти на веб-странице города в рубрике «Новости и объявления».

Дополнительная информация: С объектами публичных торгов можно ознакомиться по предварительной договоренности. Олев Пунг, тел. 5302 8700, э-почта: olev.pung@narva-joesuu.ee

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ
ВАЛЕРИИ ИВАНОВОЙ

В этом году вас ждет максимум впечатлений в музее Синимяэ в Вайвара

Программа музея Синимяэ в Вайвара «Путешествие во времени: эвакуация 1944 года» была отмечена на торжественной церемонии награждения туристической выставки Tourest 2019 титулом «Лучшее новое приключение 2019 года». В дополнение к главной победе в конкурсе, организованном Ида-Вирумааским кластером туризма, программа была удостоена специального титула «Лучшее образовательное приключение».

История является частью идентичности. «Тему 1944 года как нельзя лучше раскрывает одноименный фильм, в котором использовались в том числе и предметы из нашего музея — ящики, оружие, копии мундиров и т. п.», — рассказала Ивика Майдре из музея Синимяэ в Вайвара. «Интерес к различным аспектам этой болезненной истории растет». Музей Синимяэ рассказывает историю Нарвского фронта Второй мировой войны с точки зрения эстонцев. «Военную историю региона можно оценивать за период тысячи лет, но крупнейшие битвы в новейшей истории произошли весной и летом 1944 года», — рассказала она.

Программа «Путешествие во времени: эвакуация 1944 года» — это история о вынужденном отъезде людей из Нарвы и ее окрестностей в январе-феврале 1944 года. По словам Майдре, это образовательная ролевая игра, которая, помимо ответов (например, что произошло), также поднимает вопросы (была ли возможность выбора и мн. др.). «Грустная история, потому что бежать было сложно как с духовной точки зрения, так и физически. С одной стороны, людям приходилось покидать свои дома и идти навстречу неизвестности, однако настроение не было всецело мрачным. Ведь люди были уверенны, что они покидают свои дома только на время, и западные страны не оставят Эстонию в руках Советского Союза. Была надежда, что скоро — возможно, уже будущей весной, если не раньше — они вернуться. Однако этого не случилось».

Программа «Путешествие во времени: эвакуация 1944 года» рассчитана как минимум на четырех участников независимо от пола и возраста. «Это не легкое развлечение, а история, которую каждый участник «творит», играя свою роль, где оказывается, что побег от войны и изгнание — вовсе не феномен новой эры», — пояснила Ивика. Перед прохождением приключения участникам по электронной почте

высылаются сценарий с описанием эвакуации и предложением ролей. Это дает возможность выбрать, что взять с собой, что надеть, и каким может быть меню для пикника в конце поездки. В то же время, сценарий помогает дать некоторые подсказки в отношении ряда моментов, чтобы путешествие было как можно больше приближено к реальности. Творческие нюансы всегда приветствуются, что позволяет сделать приключение еще более запоминающимся и приятным.

Программа подходит как для взрослых компаний, так и для семей с детьми. Она значительно отличается от других подобных приключений и побуждает к дискуссии на современные темы о проблемах беженцев. В таком ключе каждое путешествие совершенно не похоже на другие. Сами

участники играют здесь очень важную роль. Таким образом, приключение является абсолютно уникальным и создает новые эмоции для всех, включая тех, кто уже участвовал в этом путешествии. Путешествие во времени осуществляется профессионалами своего дела, которые тщательно продумали весь сценарий. Чтобы

принять участие в приключении, требуется предварительное бронирование, отправная точка путешествия — музей Синимяэ в Вайвара.

«Для нужд музея мы восстановили старый сад при помещицкой усадьбе, это одна из трех переживших войну развалин. Экспозиция начинается со старого Вайвара — в то время это был обычная волость с хуторами и зоной для отдыха на побережье. Мы поговорим о военных событиях и о том, что жизнь в регионе была перевернута с ног на голову: люди покинули зону боевых действий, а здания были разрушены в ходе мартовских бомбардировок», — рассказала Майдре.

Каждый, кто интересуется историей Эстонии и хочет познакомиться с музеем Синимяэ в Вайвара, завоевавшим два приза на конкурсе, организованном Ида-Вирумааским кластером туризма, могут связаться с музеем по адресу muuseum.vaivaravald.ee/index.php?id=37. «Лучшее новое приключение 2019 года» приглашает интересующихся с весны 2019 года. Проект «Развитие Ида-Вирусского туристического направления как сети» финансируется совместно с Европейским фондом регионального развития.

АЛАР ТАСА

Кружок народного творчества

В рамках Плана деятельности образования по интересам города Нарва-Иъэсуу, благодаря финансовой поддержке из государственного бюджета, в школе Нарва-Иъэсуу второй год работает кружок народного творчества.

Стоит сразу же отметить, что работа в кружке не дублирует государственную программу по труду, а расширяет и углубляет знания ребят по работе с разнообразными материалами: картоном и гофрированной бумагой, фольгой и нитями, соевым тестом, песком, ракушками и природными материалами... Дети с удовольствием изучают многочисленные техники рукоделия, позволяющие воплотить в жизнь любой полет фантазии: декупаж, пергамано, айрис фолдинг, изонить... Доброй традицией стало для наших учеников дарить на праздники друзьям и близким оригинальные подарки, сувениры, поделки, сделанные своими руками.

Особой популярностью среди девочек, посещающих кружок, пользуются занятия по кулинарии. Благодаря поступившему финансированию, нам удалось обустроить отдельный кабинет-кухню, отвечающий необходимым требованиям безопасности и оснащенный современной техникой. У нас даже есть возможность покупать все необходимые продукты. Конечно, на этой кухне теперь можно проводить и уроки по домоводству, предлагаемые государственной учебной программой. На занятиях кружка

девочки учатся подбирать продукты для приготовления различных блюд, красиво оформлять свои блюда, сервировать стол... Большое внимание уделяется экономному ведению домашнего хозяйства, бережному отношению к продуктам.

Ребята с удовольствием посещают кружок, ведь творчество позволяет детям раскрыть свою индивидуальность, научиться воплощать в жизнь свои мечты и фантазии. Одна из главных задач обучения и



Уроки кулинарии особо популярны среди девочек. Фото: Галина Власова

воспитания на занятиях — развитие творческой культуры ребенка, воспитание трудолюбия, интереса к практической деятельности, радости созидания. И все это должно помочь нашим детям находить нестандартные решения в любых житейских ситуациях!

ГАЛИНА ВЛАСОВА
руководитель кружка

Приглашаем в поездку в Белоруссию

НКО Вайварское общество песни и игр Vikerkaar с 04 по 07 июля 2019 года организует для пенсионеров Нарва-Иъэсуу ознакомительную поездку в Белоруссию.

Стоимость билета составляет 165 евро. В цену входит поездка на автобусе, услуга гида, три ночи в отеле, три завтрака, два обеда, экскурсии, виза и страхование здоровья.

Информация по тел. 5104144, Ааре Объяртель

Сообщение об общей планировке

Городская управа Нарва-Иъэсуу сообщает, что по решению городского совета Нарва-Иъэсуу №78 от 31.01.2019 была установлена общая планировка города Нарва-Иъэсуу и стратегическая оценка ее воздействия на окружающую среду.

Главная цель общей планировки города Нарва-Иъэсуу заключается в обеспечении разнообразного и эффективно функционирующего городского пространства. Основным направлением жилищного строительства является уплотнение существующей области застройки и вторичное использование земель на существующих сформированных областях застройки, расширение жилищной области и эксплуатация не разработанных до настоящего времени территорий в качестве жилищного строительства.

Городская экономика развивается в разных направлениях в центре города, на берегу реки Нарва и в области береговой зоны. В центре города будут развиты аспекты многофункционального обслуживания и торговли, а также связанное с экономикой отдыха и туризма обслуживание, что сохранит и повысит привлекательность центра города.

Входящие в социальную инфраструктуру учреждения в городе Нарва-Иъэсуу будут сосредоточены, прежде всего, в области центра города, что обеспечит им хороший доступ благодаря развитию велосипедно-пешеходных дорожек и общественного транспорта. Зоны отдыха и игровые площадки будут развиты как в центре города, так и на удалении от него, что обеспечит жителям города равные возможности для отдыха и проведения досуга.

Техническая инфраструктура будет развита согласно отраслевому плану развития и потребностям в развитии на окраине города и новых зарезервированных территорий. Городские дороги будут отремонтированы, также будет создана предлагающая многообразные возможности использования сеть пешеходных и велосипедных дорожек. Направлением в развитии городской природной среды является сохранение хорошего состояния ценных для природы зеленых зон и улучшение состояния окружающей среды города.

Параллельно составлению общей планировки проводилась стратегическая оценка воздействия на окружающую среду (ОВОС). В ходе ОВОС оценивались воздействия планировки на природную среду (воздействие на грунтовую и надпочвенную воду, зону Natura, биоту и уровень шума), социально-экономическую (на здоровье, социальные потребности, имущество человека) и культурную среду (на объекты охраны памятников старины, объекты культурного наследия и ценные ландшафты). Отчетом ОВОС было подтверждено, что значительные отрицательные воздействия при реализации общей планировки отсутствуют.

С полным текстом решения городского совета можно ознакомиться в рабочее время в Канцелярии городской управы по адресу ул. Койду 25, 3-й этаж, а также на домашней странице города Нарва-Иъэсуу по адресу <http://narva-joesuu.kovtp.ee/>. С материалами общей планировки города Нарва-Иъэсуу можно ознакомиться в рабочее время в Департаменте развития городской управы по адресу ул. Койду 25, 3-й этаж, и на домашней странице города Нарва-Иъэсуу <http://narva-joesuu.kovtp.ee/>.

ОЛЬГА ГОДУНОВА
специалист по планировке

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

ВАСИЛИЙ ГЛАВАТСКИЙ
ИВАН НИКОЛАЕВ
ЯДВИГА КАРДЕЛИС
ВАЙКЕ ТОМСОН
ЛЮБОВЬ ЯКУБАУСКАС
ВАЛЕРИЯ ВАРВКО
ЭЛЛЕН ОТС
ВАСИЛИЙ БОЛЬШАКОВ
ЕКАТЕРИНА ДОЛЬНИКОВА
РАИСА ХЯМЯЛЯЙНЕН
ВИЛЬВЕР ОРУЙЫЭ
ЛЕОНАРД ФЕДОРОВ
НИКОЛАЙ АКУЗИН
АЙТА ВАХЕР



Заседание Городского собрания Нарва-Йыэсуу 30 января

В повестке 18 заседания городского собрания прошлого года, которое состоялось 30 января, было 13 вопросов.

Прекратили первое чтение бюджета города Нарва-Йыэсуу на 2019 год и направили на второе чтение.

Приняли порядок по народному бюджету города Нарва-Йыэсуу, которым заменили принятый городской управой в прошлом году подобный порядок. С помощью народного бюджета жителям города предоставляется возможность принять участие в процесс составления бюджета. В этом процессе жители смогут в рамках определенной суммы делать предложения для улучшения жизни города и выбирать предложение. Средства народного бюджета могут направлены на инвестиционный объект, связанный с городом Нарва-Йыэсуу, деятельность или мероприятие, которое будет представлять общественный интерес, на объект же не должно в последующие годы возникнуть дополнительных расходов. Размер народного бюджета определяется каждый год городским бюджетом. Городская управа будет публиковать все процедуры и цели народного бюджета на домашней странице и в местной газете, предлагая жителям выдвигать свои предложения по его использованию в установленные порядком сроки.

Установили размеры социальных пособий, выделяемых из бюджета города Нарва-Йыэсуу.

Внесли изменение в постановление городского собрания № 2 от 22.11.2017 „Возмещения в городском собрании Нарва-Йыэсуу и порядок выплаты возмещений“, тем самым отменили часть 4№ § 2 и изменили формулировку § 3. Изменение заключается в том, что с февраля месяца протоколированием заседаний собраний не будет заниматься назначенный приказом председателя собрания член городского собрания. В соответствии со вторым изменением, с февраля 2019 года возмещение за использование личного транспорта будет выплачиваться только председателю собрания.

Внесли изменения в постановление городского собрания Нарва-Йыэсуу № 14 от 27.12.2017 “Требования к служащим Службы производства“, которые позволяют принимать на работу в Службу производства учеников без среднего образования, и привлекать их к работе в качестве контролеров за парковкой в городе в летние месяцы.

Прекратили с 31 марта 2019 деятельность Краеведческого музея Нарва-Йыэсуу.

Установили общую планировку города Нарва-Йыэсуу в городе Нарва-Йыэсуу, составление которой было инициировано в 2014 году, а также утвердили отчет о стратегической оценке влияния общей планировки на окружающую среду.

Решили установить право личного пользования в пользу города Нарва на улицы Ян Поска L8 и Ян Поска L9, на участок Торни для обеспечения общего пользования пешеходно-велосипедной дорожки.

Дали согласие обременить ипотекой в пользу эстонского кредитного учреждения или филиала иностранного кредитного учреждения, действующего на территории Эстонии, принадлежащее Alpter Invest OÜ, которым обременена недвижимость Я. Поска 26, Нарва-Йыэсуу. Максимальная сумма ипотеки до 2 800 000 евро.

Создали городскую избирательную комиссию из 5 членов и назначили членами городской избирательной комиссии Моннику Тинно (председатель), Эрет Лахт, Хельги Кярстен, Айме Логачеву, Марту Ламбабахар и Катарину Клемент (замещающий член).

День пирогов

Год начался с новыми силами и новыми интересными мероприятиями. Не так давно, двадцатого января, в Санатории Нарва-Йыэсуу состоялся день пирогов, который посетили как жители, так и гости нашего города.

В празднестве приняли участие и принесли свои пироги Галина Поляк, Лидия Никкар, Юлия Паю, Людмила Березина, Светлана Ладонина, Лидия Полянская, Наталья Песочинская. Яна Кирс, Яна Тоом, Галина Смирнова, Людмила Ракова, Николай Понамарев, Майя Говард, Валентина Иванова. Каждый посетитель праздника смог насладиться прекрасным вкусом хлебобулочных изделий с всевозможной начинкой. На столах стояли яблочные, творожные, клюквенные пироги, а также пироги с картошкой, с миногой и сырные плюшки с соусом.

Ключевым моментом праздника можно назвать концерт и выступление замечательных танцевально-

танцами и песнями, среди выступающих были не только взрослые, но также и очень талантливые дети, исполнившие несколько номеров.

Гости тоже смогли принять участие в концерте, выходя на сцену во время интерактивных игр и развлечений.

Праздник вышел на славу, и самое



Каждый смог насладиться вкусными пирогами ...



...как и танцы ансамбля Куллеркууп. Фото: 2x Частная коллекция

музыкальных коллективов: «Куллеркууп», «Трио Надежда», ансамбль «Ивушки», ансамбль русской песни «Реченька» и Нина Гущина. Мероприятие длилось несколько часов, и за это время посетители смогли наблюдать выступление с народными

время объявить победителей! В голосовании участвовали гости, попробовавшие все пироги на зубок, но также и двое приглашённых членов жюри-профессиональных кондитеров. Победителем конкурса стала Наталья Песочинская - главный приз! Также призы получили: Майя Говард, Людмила Березина, Галина Поляк и каждый участник получил памятный сувенир и благодарность за свою прекрасную работу. Выражаем благодарность ведущей праздника - Наталье Петровой и Нине Астаповой за помощь в подготовке и проведении праздника.

Все, от посетителей до организаторов, остались довольны организационной и содержательной частью праздника, а это значит, что такой формат мероприятий будет проводиться чаще.

КРИСТИНА КУТУЗОВА

О той земле пусть память не умрет!

3 февраля пенсионеры города Нарва-Йыэсуу были приглашены в Белый зал, чтобы вспомнить о самых трагических событиях в истории Великой Отечественной войны - блокаде Ленинграда. Ужасное испытание для жителей города длилось 900 дней и унесло 630 тысяч жизней.

В нашей организации “Объединение пенсионеров г. Нарва-Йыэсуу состоит на учете 10 блокадников, из них 6 человек присутствовало на нашей встрече. Все они, несмотря на преклонный возраст, молоды душой, пели и танцевали.

Вечер украсил ансамбль из Нарва-Йыэсуу “Ритм” под руководством Валентины Верс, который исполнял песни о Ленинграде, вальсы, танго, фокстроты. Мы как-будто вернулись в нашу юность. Эти ритмы затронули сердца слушателей, нужно было видеть, как светлели и расцветали улыбки их лица.

Поздравила блокадников председатель объединения Мошонкина Ирина и преподнесла им сувениры. Она же зачитала открытое письмо от губернатора г. Санкт-Петербурга жителям блокадного Ленинграда, проживающим за рубежом. Губернатор А. Д. Беглов пожелал всем ветеранам крепкого здоровья, благополучия, мира и счастья.

С одной из блокадниц, Смирновой Галиной Петровной, мы побеседовали. Она согласилась ответить на несколько вопросов о тех днях, предупредив “Буду плакать!” Она рассказала, что, когда началась осада Ленинграда, ей было 5 лет. Вместе с мамой и бабушкой они остались в осажденном Ленинграде, папа был призван на фронт и

погиб в 1942 году. Бабушка умерла от голода. Они с мамой выжили. Мама прожила до 62 лет и до конца жизни не могла поверить, что они выжили. Галина помнит, как они, дети, собирали крошечки хлеба, когда его привозили в магазин (мама в то время работала в магазине уборщицей, после травмы, полученной на военном заводе). Они тихонечко пробирались в короб, в котором привозили хлеб, и все подбирали до малюсенькой крошечки. Есть хотелось всегда. По весне стали привозить в магазин овощи-морковь и редис, их выдавали по карточкам, а ботву складывали - ее можно было есть. Вот на этой ботве, считает Галина, они и выжили.

В 1958 году Галина приехала в Нарву, вышла замуж, 36 лет проработала в детском саду, воспитала 2 прекрасных дочерей Марину и Елену. Она и сейчас полна энтузиазма, участвует в жизни нашего города. Недавно, на походе в Нарва-Йыэсуу конкурсе “Вот такие пироги”, ее пирог с клюквой получил заслуженную награду. Будьте здоровы и счастливы, Галина Петровна!

Благодаря несокрушимо духу ленинградцев, город выстоял и победил, но какой ценой? Нужно помнить об этом, чтобы такое не повторилось НИКОГДА! На обелиске, посвященном блокадному Ленинграду такие слова: Вы, живые, знайте что с этой земли Мы уйти не хотим и не ушли. Мы стояли насмерть у темной Невы. Мы погибли, чтоб жили вы.



Участвовавшая в блокаде Ленинграда Галина Смирнова. Фото: Светлана Бабкина

СВЕТЛАНА БАБКИНА

В связи с выборами в Рийгикогу, которые состоятся 3 марта 2019 года в избирательных округах города Нарва-Йыэсуу созданы участковые комиссии, а также назначили председателей и членов участковых комиссий.

Дали согласие на освобождение Александра Пахомова от должности внутреннего аудитора.

Утвердили план работы ревизионной комиссии городского собрания Нарва-Йыэсуу на 2019 год. С решениями и постановлениями Городского собрания Нарва-Йыэсуу, а также их проектами можно ознакомиться на домашней странице города в интернете по адресу www.narva-joesuu.kovtp.ee, в регистре документов городской управы и в канцелярии городской управы по адресу Койду 25, город Нарва-Йыэсуу. Принятые постановления Городского собрания также публикуются в Riigi Teataja.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА

Выборы в Рийгикогу

Порядковые номера избирательный участки и адреса помещений для голосования:

- 1) избирательный участок № 1 – ул. Кеск 3, город Нарва-Йыэсуу, город Нарва-Йыэсуу, Ида-Вирумаа;
- 2) избирательный участок № 2 – ул. Парги 2, поселок Синимяэ, город Нарва-Йыэсуу, Ида-Вирумаа;
- 3) избирательный участок № 3 – Нарва мнт. 12, поселок Ольгина, город Нарва-Йыэсуу, Ида-Вирумаа.

Предварительное голосование, организуемое за пределами избирательного участка по месту жительства:

- 1) избирательный участок № 1;
 - 2) избирательный участок № 2.
- Избиратели, данные о месте жительства которых внесены в регистр народонаселения с точностью до города Нарва-Йыэсуу, могут проголосовать на избирательном участке № 2.

С 21 по 27 февраля 2019 пройдет электронное голосование. Голосование начинается в 9:00 часов 21 февраля и будет длиться круглосуточно до 18:00 часов 27 февраля.

С 25 по 27 февраля 2019 будет проводиться предварительное голосование во всех избирательных участках с 12:00 до 20:00 часов. Будет также проводиться голосование вне избирательного участка по месту жительства. Голосование по месту нахождения избирателя, в местах лишения свободы, в больницах и учреждениях круглосуточного ухода будет организовано с 9:00 до 20:00 часов.

В день выборов, 3 марта 2019 года, голосование начинается в 9:00 и заканчивается в 20:00 часов, голосование будет проводиться во всех избирательных участках.

Если по причине болезни или по иной уважительной причине избиратель не может проголосовать в помещении для голосования, то он может ходатайствовать о голосовании на дому. Для того, чтобы голосовать на дому, необходимо подать письменное ходатайство горуправе или участковой комиссии до 14:00 в день голосования, заявление будет зарегистрировано. Ходатайство о голосовании на дому также можно подать в день выборов, позвонив с 9:00 до 14:00 часов по телефону участковой комиссии по вашему месту жительства. В заявлении непременно следует указать следующие данные: имя, личный код, адрес избирателя, номер средства связи и причина необходимости голосовать на дому. Если участковая комиссия решит, что заявление не обосновано, она сообщит избирателю о причинах отклонения ходатайства. Голосование на дому организуют по крайней мере два члена участковой комиссии. Самое главное – отправляясь голосовать, непременно возьмите с собой действующий удостоверяющий личность документ, а также очки (если они вам необходимы). Желаем вам активного участия в выборах!

МОНИКА ТИННО
городской секретарь

Культурные мероприятия

05.03. в 17:00 Масленица (возле детского сада Синимяэ), Синимяэ.
08.03. в 18:00 Концерт к международному женскому дню, Народный дом Ольгина.
08.03. с 20:00-01:00 Танцевальный вечер (вход свободный), Народный дом Ольгина.
09.03. в 16:00 Вечер отдыха "Солнечный блин", Белый зал, Кеск 3, Общество русской культуры Нарва-Йыэсуу, Объединение пенсионеров в Нарва-Йыэсуу. Входной билет: 3,50 eur.
10.03. в 13.00 Масленица в Ольгина.
10.03. в 14:00 Масленица, у школы Нарва-Йыэсуу.
28.03. в 18:00 Концерт в рамках XXV международного музыкального фестиваля им. Евгения Александровича Мравинского, Белый зал, Кеск 3, Нарва-Йыэсуу.

В городе Нарва-Йыэсуу будут установлены парковочные автоматы

К началу лета этого года мы планируем установить для использования первые парковочные автоматы.

Использование парковочных автоматов позволит оплачивать билет за парковку (дневной и месячный билет, абонемент), а также штраф за парковку. Оплату можно производить монетами достоинством 10, 20, 50 центов, монетами 1 и 2 евро, а также платежной картой и бесконтактным платежом.

В этом году мы установим два парковочных автомата. Один будет установлен вблизи парковки по ул. Яана Поска, второй аппарат мы установим на парковке Л. Койдулы, рядом со стендом с картой города. Первый автомат мы надеемся запустить в работу уже к 1 мая, второй – к 1 июня.

МАРЕК РАННЕ

С 18 февраля жители города Нарва-Йыэсуу могут в электронном виде подавать ходатайство об освобождении от платы за парковку

Начиная с 18 февраля жители города Нарва-Йыэсуу могут в электронном виде подавать ходатайства в отношении транспортного средства об освобождении от платы за парковку, посетив для этого домашнюю страницу города: narva-joesuu.ee > Parkimine.

В отношении ходатайств, поданных до 30 апреля 2019 года, разрешение на парковку будет оформлено не позднее 30 апреля 2019 года.

По ходатайствам, поданным с 1 мая 2019 года, разрешение на парковку будет оформлено в течение 5 рабочих дней. Подтверждение об оформлении разрешения на парковку высылается ходатайствующему по электронной почте.

МАРЕК РАННЕ

НАС ПОКИНУЛИ

МИХАИЛ АНТОНОВ
ВИКТОР СМЕЛОВ
ОЛЬГА РОГОЖНИКОВА
ЕКАТЕРИНА ЖАМИРО
ПЕАРН ВЕСИЛО
ВИКТОР ФЕОФАНОВ
ПРАСКОВЬЯ ЧИРКОВА
ВИКТОР КУПРИЯНОВ
ОЛЬГА ИВАНОВА
ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ
БЛИЗКИМ

Недоходное объединение «Совет сотрудничества северо-восточного побережья» ("Kirderanniku Koostöökoogu") начинает прием проектных заявок по программе регионального развития LEADER.

Подача заявок осуществляется посредством среды e-ria с 18 марта до 31 марта 2019 года. Открыты все три программы:

1. Развитие предпринимательства и повышение компетентности
 2. Развитие среды обитания
 3. Развитие сотрудничества и совместной деятельности
- Срок оценки проектных заявок инициативной группой – 31 мая 2019 года.

Основанием предоставления заявки на проектную субсидию является стратегия НКО «Совет сотрудничества северо-восточного побережья» и постановление министерства сельской жизни «Поддержка местной инициативной группы и проектная субсидия LEADER». Более подробная информация на сайте www.kirderannik.ee

С 1 марта генетическую пробу можно будет сдавать в Astri Keskus в аптеке Apotheka!

Ввиду широкой поддержки жителей Эстонии состоявшегося в 2018 году проекта по созданию эстонского генного хранилища, в котором было собрано 100 000 генетических проб, а также в целях поддержания персональной медицины государство предоставило возможность привлечения новых доноров в 2019 году. В этом году к проекту Эстонского генного фонда (Eesti geenipank) могут присоединиться еще 50 000 человек.

Для того, чтобы сдать донором генетического материала, необходимо:

- 1) Подписать бланк согласия на странице geenidooonog.ee или на бумаге в месте сбора генных проб
 - 2) Сдать анализ крови (одна небольшая пробирка венозной крови)
- Жители Нарвы и Ида-Вирумаа могут сдать свои генетические пробы в торговом центре Astri в аптеке Apotheka в следующее время:
Пн-Пт 16.00-19.00
Сб 11.00-16.00
- Кроме того, генные пробы можно сдать в Йыхви в офисе Synlab или в медицинском центре Qvalitas. Более подробная информация на странице geenidooonog.ee.

Предварительно время бронирования не требуется. Желательно не есть за 4 часа до сдачи анализа.

Генным донором могут стать все жители Эстонии в возрасте от 18 лет которые раньше не присоединились к Генному фонду. Возраст или заболевания не являются препятствием для сдачи генетической пробы.

Всю необходимую информацию о генетическом донорстве и о пользе проекта можно найти на странице geenidooonog.ee или позвонив по рабочим дням с 9 до 17 часов по нашему справочному телефону 520 6959.

Программа деятельности по интересам принята и поддержана государством

Начиная с 2017 года государство поддерживает самоуправление поселием на деятельность по интересам. Рийгигогу принял изменения в законе, на основании которых создано основание дополнительной системы государственного поддержания образования и деятельности по интересам.

Для финансирования должен города предоставить план действий. В январе управа города Нарва-Йыэсуу утвердила План действий города образования и деятельности по интересам в сумме 85 324 EUR. В течение 2019 года реализуется следующая деятельность:

1. Настольный теннис в Нарва-Йыэсууской школе.
2. Кружок ручной работы.
3. Кружки роботики (Синимяэская школа и Нарва-Йыэсууская школа).
4. Школа яхтсменов.
5. Разнообразие деятельности музыкальной школы.
6. Активные занятия и танцы для детей.
7. Бокс в Синимяэ.
8. Футбол (Нарва-Йыэсуу и Синимяэ).
9. Театральный кружок в Ольгина.
10. DJ кружок в Молодежном центре.
11. Молодежный клуб в Синимяэ.
12. Компенсация за участие в музыкальной школе.
13. Фонд поддержки.

С полным планом действий и графиком работы кружков можно ознакомиться на сайте города Нарва-Йыэсуу.

НАТАЛЬЯ МЯЧИНА
руководитель Центра по интересам

Продолжение производства по детальной планировке

Информирование о продолжении производства по детальной планировке, начатой решением Волостного совета Вайвара №63 «Начало детальной планировки, меняющей действующую общую планировку на территории завода масел в деревне Аувере» от 21.10.2010 г.

Городская управа Нарва-Йыэсуу является правопреемником волостной управы Вайвара согласно постановлению Правительства Республики №153 «Изменение административно-территориального устройства в отношении города Нарва-Йыэсуу и волости Вайвара и постановления Правительства Республики №159 «Утверждение списка административных единиц территории Эстонии» от 3 апреля 1995 г.», на основании которого 21.10.2017 г. путем объединения города Нарва-Йыэсуу и волости Вайвара была образована новая административная единица – город Нарва-Йыэсуу. Составление детальной планировки территории Завода масел в деревне Аувере было начато по решению Волостного совета Вайвара №63 «Начало детальной планировки, меняющей действующую общую планировку на территории Завода масел в деревне Аувере» от 21.10.2010 г. Целью инициативной детальной планировки является расширение и переустройство производственного комплекса Eesti Energia AS, в т.ч. строительство четырех базисных на технологии Enefit заводов масел и строительство комплекса последующей обработки сланцевого масла и резервуарного

парка масляных продуктов. Площадь территории детальной планировки составляет около 424,33 га. В течение производства по существующей детальной планировке надлежащим образом была выполнена большая часть обязательных процессуальных действий, и по распоряжению городской управы Нарва-Йыэсуу №37 от 22.01.2019 было решено продолжить начатое решением волостного совета Вайвара №63 от 21.10.2010 г. производство по детальной планировке, меняющей общую планировку территории Завода масел, продлив срок производства на (1) один год с момента вступления в силу распоряжения городской управы Нарва-Йыэсуу №37 от 22.01.2019 года. С полным текстом вышеупомянутого распоряжения городской управы Нарва-Йыэсуу можно ознакомиться в рабочее время в канцелярии Городской управы по адресу ул. Койду 25, 3-й этаж, а также на домашней странице города Нарва-Йыэсуу <http://narva-joesuu.kovtp.ee/>. На распоряжение городской управы Нарва-Йыэсуу №37 от 22.01.2019 можно заявить возражение городской управе Нарва-Йыэсуу в установленном административным производством порядке в течение 30 дней со дня оглашения распоряжения или подать жалобу в Йыхвиский дом суда Тартуского административного суда в порядке, установленном кодексом об административном судопроизводстве, в течение 30 дней с момента оглашения распоряжения.

ОЛЬГА ГОДУНОВА
специалист по планировке

Январь в истории родного края

6 января 1949 года Силламяэ был преобразован в рабочий посёлок. Тем самым засекреченный город № 1, переписка с которым шла через Москву, получил почтовый адрес. Силламяэ стал закрытой зоной, в застройке которой большая доля работ легла на плечи так называемых трудовых батальонов (фактически лагерь военнопленных), куда из Сибири было отправлено и довольно много эстонцев. Конечно же, такую возможность многие использовали. Ведь жить в Эстонии было надежнее, чем в Сибири, пусть и в тюрьме. При освобождении из трудового батальона, многие все же к себе домой не возвращались, а оставались жить в Вирумаа (Раквере – Нарва – Ивангород). Известно, что из тех, кто был выслан из Вирумаа, назад не вернулся никто. Они стали жителями Раквере, Нарвы или Ивангорода.

16 января 1899 года в Вайвара родился будущий капитан Паул Раус, получивший военное образование в Москве в 3-ей школе прапорщиков и в годы I Мировой Войны на полях боёв в Германии и в Австрии. С началом Освободительной Войны вернулся в Эстонию и всю освободительную войну провёл в составе 5 пехотного полка на Вирусском и южном фронтах. Был награждён за заслуги крестом свободы. После войны продолжал службу в 5 –ом и 7 –ом пехотных полках до ухода в отставку 11.09.1922 года и переехал жить в Выхма. Жизненный путь Пауля Рауса закончился 01.11.1967 года.

20 января 1944 года немецкие войска отступили к реке Нарва, и большая их часть была сразу же отправлена на переформирование. III бронекорпус генерал-полковника Феликса Штейнера встал в Ивангороде на защиту моста. Остальную часть оборонительной линии остались защищать только сформированные из эстонцев батальоны полиции. Но вскоре Штейнер был вынужден отступить и местом их сопротивления в основном остались окрестности Синих гор. Об этих событиях напоминает памятный камень на обочине шоссе Нарва – Таллинн близ Синих гор.

22 января 1919 года в 1-ой дивизии приступил к своей деятельности летучий отряд по борьбе с инфекционными заболеваниями, и вместе с передвижением фронта отряду приходилось работать на фронтах в Нарве, Аувере и Раквере. Отряд прекратил свою работу в 1921 году, когда в Эстонии появилась система военных госпиталей. Летучему отряду пришлось немало поработать с солдатами армии Юденича, так как среди них было больше всего заразных больных: это как в окрестностях Куремяэ, так и Йыхви. В этих местах даже установлены памятники умершим от инфекционных болезней.

25 января 1944 года началась эвакуация гражданского населения из Нарвы. К началу февраля основная часть жителей была вывезена из города и, хотя некоторые по – началу еще оставались поближе к дому, в окрестностях Вайвара, вскоре им пришлось перебраться дальше.

26 января 1924 года родился в Нарва-Йыэсуу будущий финский парень Александр Конга. Будучи по специальности слесарем, он отправился 24.11.1943 года в Финляндию, где воевал в автоте в Вуокси и под Выборгом. 18.09.1944 года он был вынужден возвратиться в Эстонию, но по дороге ему удалось бежать в Швецию, где он работал на заводе пластмасс. О его дальнейшей судьбе ничего неизвестно.

(Перелистывали книгу Артура Руусмаа по истории)

Внимание

С 24 февраля в Вайварском музее в Синимяэ можно будет увидеть выставку моделей военной техники Германа Афанасьева.

С 4 февраля открыта молодежная комната в Синимяэ по адресу Aia 1, Keldrissal.

Ждем ребят в возрасте от 7 до 26 лет по понедельникам, средам и пятницам с 14.00 - 17.00. В молодежной комнате есть настольные игры, проводятся мероприятия. Ждем вас!